

# 济南首发“人身安全保护令”

## 男子被禁止殴打恐吓妻子

26日,济南历下区人民法院下达民事裁定书,向申请人发出人身安全保护令。据介绍,这是自3月1日我国《反家庭暴力法》实施以来济南首个见诸媒体报道的人身安全保护令。

申请人李某(女)于4月25日向济南历下法院提出申请,申请法院依法作出人身安全保护令,禁止被申请人张某对其实施人身暴力伤害等行为。经审查,申请人李某与被申请人张某于2004年6月结婚,育有一女。双方经常因生活琐事产生矛盾发生冲突,张某曾经将李某殴打致伤。

济南历下法院认为,被申请人张某的行为已构成家庭暴力,申请人李某申请法院作出人身安全保护令以保护其人身安全,法院予以支持。依照我国

《反家庭暴力法》之相关规定,济南历下法院裁定如下:禁止被申请人张某对申请人李某实施殴打、捆绑等身体侵害行为;禁止被申请人张某对申请人李某实施恐吓、威胁等精神侵害行为。本裁定有效期三个月,自作出之日起生效。本案审判员张在华向记者介绍,过去在处理家庭暴力案例时,在保护受害人方面缺少相关法律法规支持。今年3月1日我国《反家庭暴力法》实施后,人身安全保护令的存在,将反家暴从事后介入转变为事前预防。人身安全保护令,对于受害者,是一道护身符;而对于施暴者,则是一道紧箍咒。人身安全保护令这种民事法律救济途径,在受害人和加害人之间筑起一道安全隔离墙。

### ■延伸阅读 违反人身安全保护令,若构成犯罪可追刑责

《反家庭暴力法》规定,当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险,向人民法院申请人身安全保护令的,人民法院应当受理。人民法院受理申请后,应当在72小时内作出人身安全保护令或者驳回申请;情况紧急的,应当在24小时内作出。

该法规定,禁止被申请人实施家庭暴力;禁止被申请人骚扰、跟踪、接触申请人及其相关近亲属;责令被申请人迁出申请人住所;保护申请人人身安全的其他措施。

申请人对驳回申请不服或者被申请人对人身安全保护令不服的,可以自裁定生效之日起5日内向作出裁定的人民法院申请复议一次。人民法院依法作出人身安全保护令的,复议期间不停止人身安全保护令的执行。

违反“保护令”,又会受到怎样的处罚呢?该法明确规定,被申请人违反人身安全保护令,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,人民法院应当给予训诫,可以根据情节轻重处以1000元以下罚款、15日以下拘留。

人民法院作出人身安全保护令后,应当送达申请人、被申请人、公安机关以及居民委员会、村民委员会等有关组织。人身安全保护令由人民法院执行,公安机关以及居民委员会、村民委员会等应当协助执行。

(济南时报)



## 大学生校内重走“长征路”

4月26日,青岛,以“重走长征路 传承中国梦”为主题,青岛科技大学的学生在五四青年节到来之际举行纪念五四运动97周年、长征胜利80周年主题系列活动。同时开设“重走长征路 传承中国梦”主题影展,邀请驻地边防派出所官兵对长征路上重大事件、人物进行讲解。图为三路重走“长征路”的大学学生与驻地边防官兵“会师”,交换旗帜并由边防官兵带队前行。(青岛早报)

## 济宁建立居民医保个人账户制度 每年70元

今年起,济宁建立城乡居民基本医疗保险个人账户制度,个人账户划入资金标准为每人每年70元。6月底前,这70元将划入居民社保卡内。

居民医疗保险个人账户是用于支付一般诊疗费、普通门诊医疗费、住院个人负担的医疗费及定点药店购药的费用,是居民医疗保险基金的重要组成部分。也就是

说,今后居民也可持卡在药店刷卡购药了。

6月底前,济宁市社保局对社保卡已发放到位且应享受待遇的参保居民划拨资金。具体来说,正常缴费人员,缴费单据确认后个人账户自动生成,由社保经办机构和银行合作进行划拨。

在参保时,城乡最低生活保障对象、农村五保对象、农村独女及双女户父母、城

镇“三无”(无生活来源、无劳动能力、无法定赡养人)人员、孤儿、重度残疾人及70周岁以上老人等免缴费参保人员,各县市区社保经办机构在核实当年度居民社会保险待遇领取资格认证结果后,再行拨付个人账户资金。

济宁市发放的社保卡分别是与工商银行、农业银行、中国银行、建设银行四家银行合作的。领到社保卡的人

员,需先将社保卡激活。不过,建设银行社保卡在发放时即是激活状态,社保卡发放时会附带一张密码信封,拆开后有6位的初始密码,再到建设银行ATM机或是银行柜台修改密码,也可使用初始密码。工商银行、农业银行、中国银行社保卡不激活无法使用。这三家合作银行社保卡需要到相应银行柜台激活方能使用。(济宁晚报)

## 烟台 五一运输方案出炉 长途大客凌晨必须停休

五一小长假将至,26日烟台市交通运输管理处2016年五一小长假运输方案出炉。

针对五一假期以短途游、郊游为主的客流出行特点,烟台市各汽车客运站要严格执行出站检查制度、营运客车安全例检制度、安全告知制度和危险品查堵制度,加大各环节的检查力度,严禁存在安全隐患的车辆出站,切实把好源头关。同时加强对客运车辆的监督管理,充分发挥GPS监控功效,及时制止超速、超载、不按核定线路行驶、超范围经营等违法行为,加强对包车客运车辆运营“事中”、“事后”监管力度,特别是夜间行驶的车辆,要严格执行长途客车凌晨2-5时停车休息或接驳运输制度。

节日期间,烟台市计划日均组织客运班车2300余部,抽调120部大型客车作为机动运力,以应对客流高峰。车站根据客流情况及时调整发车班次,在条件允许的情况下,采取“先上车,后买票”的方式,以确保客流高峰期的及时疏运。

烟台汽车总站节日期间将根据客流情况增开售票窗口。客流高峰期,15个售票窗口和4台自助售票机将全面启用,将安排专人负责引导旅客在自助服务区购票,增加流动售票员,缓解购票压力。北马路汽车站节日期间将增设3个临时售票窗口,延长售票时间。烟台旅游汽车站节日期间增设2个临时售票窗口,合理调度运力和班次,做好公、铁、水路的联运分流工作。烟台汽车南站节日期间增设2个临时售票窗口,在客流高峰期要安排专人负责疏导旅客,维持秩序。(烟台晚报)

## 淄博 今年将整治 8691个异味点源

4月18日,记者从淄博市空气异味指挥部了解到,今年淄博市扩大异味整治范围,酿造、饲料加工等行业列入今年整治名单。共确定异味整治点源8691个。

另外,第一季度,空气异味整治工作取得了一定成效,解决了部分异味扰民问题。第一季度,淄博市共受理环境信访事项1832件,其中异味投诉331件,与去年同期相比下降了35%。

除了加大整治范围,淄博市空气异味指挥部还组织对2015年度异味整治工作进行“回头看”,对达不到整治标准要求的重新列入2016年整治清单。

在加大整治异味的同时,也面临着三个难题。包括露天烧烤食品污染反弹严重,影响市容环境,还存在很多严重的卫生安全隐患;畜禽养殖异味整治主要存在禁养区搬迁进度慢、部分养殖户治理措施不到位;化工及相关企业数量多,治理难度大,部分企业治理进展缓慢,部分企业存在等待观望的态度。

淄博市空气异味指挥部相关负责人表示,欢迎广大市民对一些不法行为进行投诉举报,督促异味扰民问题尽快解决。(淄博晚报)

## 德州 扶持建筑企业壮大 选5至8家打造成总承包

4月25日,记者从德州市住建局获悉,今年德州市将鼓励有条件的企业走规模化、集团化发展道路,重点打造中央空调、太阳能、钢结构等优势专业企业在全市选定5至8家企业向总承包、10至15家企业向专业承包方向进行扶持。

据了解,今年德州市住建部门将按照“扶优扶强、做专做精”原则,最大限度放大德州市建筑业的特色和优势,积极支持建筑业企业增项和升级。鼓励有条件的企业走规模化、集团化发展道路,努力向综合性的工程总承包企业迈进。重点打造中央空调、太阳能、钢结构等优势专业企业,培育一批有发展前景的模板脚手架、装饰装修、输变电等特色专业企业。合理控制三级总承包企业数量,淘汰一批小劣差企业,壮大发展一批优质企业,促进德州市建筑业由粗放数量型向质量效益型转变。力争5年内平均每年晋升总承包一级企业1家、专业承包一级企业2家。(德州晚报)

## “3+4”今年扩招275人

## 青岛首招7年免费师范生

4月26日,记者从省教育厅了解到,日前我省2016年职业院校与本科高校对口贯通分段培养试点学校、专业及培养规模已经确定并下发。此次省教育厅公布的贯通培养计划和任务主要是“3+2”和“3+4”的情况。

具体到青岛,今年招收“3+4”专业的中职由去年的8所增加到了11所。增加的中职一是非师范类“3+4”中的青岛外事服务职业学校,专业为进出口报关,衔接高校

是青岛理工大学。今年青岛首次有了师范类“3+4”试点招生,山东省平度师范学校首次招小学教育专业,青岛幼儿师范学校招学前教育专业,两所中职衔接的都是青岛大学,各招100人。

从计划上看,去年岛城“3+4”是8所中职11个专业485个计划,今年则变为11所中职14个专业760个计划,招生的人数比去年增加了57%,增加275个计划,数量很多。

记者注意到,青岛今年首次进行师范类“3+4”的招生,并引入青岛大学进行联合培养。26日下午,记者采访了平度师范学校校长赵宏亮,今年该校招收小学教育专业的初中生100人。赵宏亮说,今年这个专业并不是面向青岛全市招生,而是面向黄岛区、胶州市、即墨市、平度市、莱西市5个区市招生,每个区市分配一定的招生名额。

“这可以说是今年‘3+4’

的一大变化,之所以这样安排,就是要破解农村师资力量薄弱的现状。”赵宏亮说,与青岛大学贯通培养师范生,这批优秀的本科师范生毕业后会服务于对口区市的农村教育。还有一大利好,7年的教育全部免费,这也是“3+4”中首次实行7年全免费的专业,有点类似于国家的免费师范生。据悉,考生要先在5月上旬进行面试,面试合格后再进行中考报名。(半岛都市报)